
                             «Земля –наш дом» 

Цели и задачи:  

1. Расширять представления о том, что Земля – наш общий дом  

2. Формировать стремление беречь планету и всех природных обитателей. 

3. Закреплять понятия, что мы – люди – являемся частью природы, что для жизни 

необходимо: вода, солнце и воздух. 

4. Воспитывать бережное отношение к окружающему миру. 

Материал для работы: 

Изображение земного шара или глобус. Иллюстрации об охране природы. 

Ход занятия: 

1. Попросить ребят отгадать загадку. 

«Ни начала, ни конца, ни затылка, ни лица, 

 Но знают все: и млад ,и стар, что она огромный шар» 

-Земля. 

Наша планета- это огромный шар. Наша планета самая красивая из всех планет. Земля 

– это общий  дом для всех людей, зверей, птиц, растений. 

Земля вращается вокруг солнца, поэтому происходит смена времени года. Давайте 

вспомним какие времена года мы знаем? 

Ответ детей: Зима, осень, веса, лето.(Повторить с детьми времена года) 

  У нашей планеты Земля есть воздушная оболочка, она как одеяло защищает Землю от 

сильного нагрева и остывания. 

Ребята, а сможем ли мы прожить без воды? Воздуха? Еды? 

Ответ детей: Нет. 

  Как вы думаете, сможет ли человек жить один на Земле, без животных, птиц, насекомых, 

растений, деревьев? 

Ответ детей: Конечно, нет. 

 От человека зависит красота природы? Конечно, зависит, потому что люди сажают леса, 

оберегают животных, кормят птиц, очищают реки и озера. Человек должен защищать 

природу на нашей планете. 

Физминутка «Лес» 

Ветер зимний лес качает, 

вправо, влево наклоняет 

Раз наклон, два наклон - 

зашумел ветвями он. 

Теперь поговорим о том, чего нельзя делать в лесу. 

Просмотр иллюстраций, беседа по ним. 

Вот мы и узнали, что в лесу нельзя разводить костры, шуметь, мусорить. 

«Дом со всех сторон отрыт, 



Он резною крышей крыт 

Заходи в зеленый дом, 

Чудеса увидишь в нем» (Лес) 

А еще в лесу легко дышится. Вдохните глубоко, а теперь попробуйте не дышать. 

Долго можно обойтись без воздуха? А мы видим воздух? Воздух нужен всем 

животным, растениям, человеку. Если мы не будем дышать, то не сможем жить. На 

земле должен быть чистый воздух, необходимый всем. 

Итог: 

Ребята, так скажите кто живет на Земле? Вы поняли для кого Земля является общим 

домом? 

Дерево, животное, цветок и птица 

Не всегда умеют защититься 

Если будут уничтожены они 

На планете мы погибнем как они. 

 

 

Давайте будем беречь планету, 

Другой такой на свете нету. 

Развеем над нею и тучи, и дым, 

В обиду её никому не дадим. 

Беречь будем птиц, насекомых, зверей. 

От этого станем мы только добрей. 

Украсим всю землю садами, цветами… 

Такая планета нужна нам с вами! 

 

  



 

  



 


